

Чебулинская газета

№ 25 (8210) 6 апреля 2010 года ВТОРНИК

Газета издаётся с 1935 года. Цена свободная.

Читайте в следующем номере:
• Рубрика «По материалам уголовных дел».

НОВОСТИ

СОБЫТИЯ

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОГРАММА

Решать проблемы сообща



Н. М. Королёв, П. П. Пасов, В. К. Горлов.

Чумай нелегко выходит из объятой кризиса. Десятки людей стали безработными. На селе это главная проблема. В одиночку решить её сложно. Поэтому на помощь директору местного хозяйства Н. М. Королёву всегда придут и глава района П. П. Пасов, и начальник управления сельского хозяйства В. К. Горлов.

Простых проблем не бывает. Селяне стали терять чувство мотивации к

работе, хотя у доярок зарплаты до 13 тысяч рублей. Ежедневно на ферме не хватает до девяти человек. Но эта проблема с помощью районного руководства решается.

А вот весенний сев в Чумае состоится. Как говорят, при любой погоде. На день нашего приезда было очищено 286 тонн семян пшеницы сорта «Новосибирская-29», категория элита. Готовят к севу пшеницу «Ирень»

второй репродукции.

С 31 марта работники зерноочистительного комплекса работают в две смены. Готовят на реализацию семенное зерно, пшеницу и ячмень. На продажу выставлено 1500 тонн продовольственной пшеницы.

Завезено 100 тонн минеральных удобрений (аммиачная селитра). Планируется закупить ещё 300 тонн, для чего оформляется кре-

дит. В питомнике Тюменской области закупили семена гороха безлисточкового типа, устойчивого к полеганию.

Жизнь не стоит на месте. Трудно, но работа идет. Будет весенний сев - будет и жатва. Надеяться и верить в лучшее надо. Старшее поколение пережило войну и голод. И выстояли.

А. ЛЕЙБЕРТ.
Фото В. Алексеенко.

Депутат райсовета из Орлово-Розово Тамара Рустамова со своей мамой Екатериной Петровной Юрченко бережно хранит старые фотографии и документы. Её дедушка Иван Васильевич Юрченко 1904 года рождения, деревенский тракторист с одним классом образования, был призван на фронт в декабре 1943 года. Вместе с другими сибиряками Иван попал в 810 стрелковый полк, 10 января 1944 года он принял воинскую присягу. Где сражался этот полк – нам неизвестно, но вернулся Иван Васильевич домой в Ивановку в октябре 1945 года с медалью первого образца «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» изможденным и больным. Как сегодня рассказывает Екатерина Петровна, он еле-еле переступил порог родной избы и несколько недель еще отходил от фронтовой немощи на русской печи при женушкиной заботе. Потом снова сел на трактор. Его сын Николай попал на Восточный фронт, познал, что такое Русский остров, был награжден несколькими медалями. Этих фронтовиков давно нет в живых. Но память о них хранят дети, внуки, правнуки и, конечно, Екатерина Петровна – великая труженица тыла, которая и электриком была, лазила, как кошка, по столбам, и мотоцикл водила, и была передовой свиняркой Ивановского отделения Чумайского совхоза. Она и сейчас очень скучает по работе на земле. Ведь наступает весна, хочется выйти в огород, на грядки, да вот инсульт приказал сидеть на кровати. Накануне юбилея Победы труженица тыла листает свои старые альбомы, в них – большая часть её жизни.

На снимках: слева - Николай Иванович Юрченко, справа - группа стрелков из 810 стрелкового полка, крайний в третьем ряду слева - Иван Васильевич Юрченко.

65 лет Великой Победе:
РЕЛИКВИЯ



Валентина АЛЕКСЕЕНКО.

Новости.ru Дипломантами районного конкурса «Социальная звезда» стали 18 человек.



Поколению 50-60-х годов, по большому счету, повезло. Они с раннего детства о Великой Отечественной знали не из отфильтрованных учебников по истории, а из скучных, но справедливых рассказов своих отцов, матерей, старших братьев. Вместо игрушек – медали с запахом гари и пота военной поры.

Как и у многих сверстников тех лет, нашими соседями были фронтовики В. И. Загжевский, И. Н. Матвеев, В. А. Есин, С. Е. Тайченачев, М. А. Китаев. Школьными учителями – А. П. Куликовский, Б. М. Савельев, В. Н. Бутов, Л. А. Колмаков... Годы и фронтовые раны сделали своё дело. Но и сегодня, через пелену лет, вижу их живыми, слышу глуховатый голос и неторопливую речь о трудных дорогах войны, о погибших друзьях, о Победе.



Василий Никифорович Бутов.

Лейтенант шёл последним.

- Войну встретил в Западной Украине на границе с Польшей. Учебный артдивизион, преобразованный в 45-й учебный полк, в первый же день войны принял бой с танками. Отходить на восток начали, когда расстреляли все снаряды. Пока были лошади и «полугорки», везли с собой и пушки. Танки фашистов за Львовом обошли нас с двух сторон и мы оказались в окружении. Чтобы орудия не достались врагу, разбили прицелы, утопили в болоте колёса, запорные механизмы.

Не говори с тоской: их нет! Но с благодарностью: были!

От Сталинграда до Праги

Отступали просёлочными дорогами, лесными тропами, обходили занятые немцами деревни. Лёжа в придорожных кустах, видели опьянённых первыми успехами фашистов. Шли как у себя дома: играли на губных гармошках, горланили песни.

Так хотелось бросить гранату, ударить из пулемёта. Но силы были неравными. Две винтовки на пятерых, да пистолет с тремя патронами на крайний случай для себя. Только через месяц за Днепром вышли к своим.

За отвагу и мужество.

В 1942 году командовал взводом, батареей 156 миллиметровых пушек. Стояли на позиции у города Серафимовича среди обороняющих Сталинград. Готовились прорыву.

19 ноября 1942 года справа и слева от нашей батареи ударили 45-ти, 76-ти и 100-миллиметровые пушки, гвардейские миномёты – «катюши». От выстрелов стоял несмолкающий грохот, закладывало уши, лопались перепонки и шла кровь. Земля дыбилась, ходила ходуном. Горело всё, что могло гореть. Настоящий ад. Кольцо вокруг армии фельдмаршала Паульса в считанные дни замкнулось, а через два месяца фашисты капитулировали.

За участие в битве на Волге 152 артполку было присвоено звание «Гвардейский». Многие солдаты-артиллеристы удостоены правительственные наград – медалей «За отвагу», а лейтенант Василий Бутов – ордена Красной Звезды.

На Курской дуге

Фронт откатывался на Запад. Но война не была легче от того, что фашисты отступали. Враг становился злее, упорно сопротивлялся. Так было и на Курской дуге в июле-августе 1943 года. Шли упорные бои на Белгородском направлении, за Харьков, у деревни Прохоровка. 23-летний офицер-артилле-

рист огнём своих пушек поддерживает наступление пехоты, а ночью – смена позиций. За прямое попадание в дзоты и бронеколпаки противнику Василию Бутову вручают вторую награду – медаль «За отвагу».

До Праги рукой подать.

- Начало 1945 года. Чувствовалось, что скоро конец войны. Шестого мая нам «сыграли» тревогу. Построились, объявили приказ: выступаем, совершаём марш-бросок. Куда – оставалось неизвестным. И только на марше открылось: двигались на северо-запад, к чехословацкой столице.

Поздней ночью, светлой и теплой, вышли на позицию. До утра не пришлось глаза сомкнуть: связисты налаживали связь от огневой позиции до командного пункта. А сам я с разведчиками наносил на планшет огневые точки, которые предстояло уничтожить во время артподготовки. Помочь пехоте и танкам снять оборону противника, дальше – выходить на Прагу. Цель была пресечь замысел гитлеровцев: удержать под контролем Чехию, отвести войска группы «Центр» на Запад и капитулировать перед союзниками. Стало нам известно и другое: в Праге восстание, идут уличные бои, обратились к советским войскам с просьбой о помощи. Артподготовку начали по восходу. Оборону города немцы выстроили прочную: дома, дворы, подвалы огрызались огнём. Пошли танки с пехотой на броне. Мы перенесли огонь батареи в тыл противнику.

Вечером в городе Знаймо, куда вступили на плацах отступающих немцев, получили по радио известие – Победа! Германия подписала капитуляцию.

А 8 мая и столица Чехословакии Прага стала свободной. Батарея старшего лейтенанта Бутова заехала стволы своих пушек – и для них война закончилась.

Три медали за войну

Июнь 41-го года.

- Начало войны встретил в поле, - вспоминал Борис Михайлович, прикрыв ладонью глаза. – Мне 17 лет и я студент второго курса Мариинского сельхозтехникума. Летом 1941 года была первая практика, плугарил. Ночная смена закончилась к обеду, допахали клин для озимых. Хотелось спать. Тракторист дядя Гриша заглушил мотор ХТЗ и устало присел рядом. Меня разом сморил сон. Очнулся от толчка.

- Боря, ложку доставай. Тётя Клава обед везёт.

Но вместо колхозной поварихи верхом прискакал от председателя колхоза вестовой.

- Немец войну начал. По радио из Москвы сообщили. А ещё мобилизацию объявили. И, не останавливаясь, поскакал на соседней полевой стан.

Дядя Гриша рывком поднялся с земли, надвинув до бровей выцветшую на солнце кепку, сказал:

- Оставайся, Боря, при тракторе. А я до правления схожу, узнать надо, что да как. Война – дело не шуточное.

Уже на следующий день на фронт уходили парни призывающего возраста, мужики, бывшие в запасе.

Народу было много. Шли из Усманки до Чебулы пешком, лошади – рядом, телеги загружены мешками, котомками, сидели малые дети. Всю дорогу крики, плач...

В армию Бориса не взяли. Годами не вышел, восемнадцать ещё не было. Но в трудные для Родины дни и для него нашлось дело. Правление колхоза комсомольцу доверило сопровождать мобилизованных для фронта лошадей. До Мариинска гнали табуном, на станции грузили в вагоны-телятники и сопровождали до Томска. За два летних месяца Боря Савельев этот путь проделал трижды.

Тяжело в учении...

Только в конце января 1942 года Савельев был призван на службу и стал курсантом Ачинского пехотного училища. В шеренге рядом стояли его товарищи-одногодки: Наум Гарбин, Коля Погрецкий.

На мандатной комиссии пожилой майор спросил: «На кого хочешь учиться?» «На пулемётчика» – не задумываясь, ответил курсант. Боря несколько раз смотрел фильм «Чапаев» и видел себя, как он жмёт на гашетку, сдерживая наступление врагов.

Но пулемётчиком стать не пришлось. Зачислили в миномётный взвод. В классах теоретические занятия: разборка и сборка миномёта, расчет дальности полёта снаряда... И одновременно выходы в поле: установка орудия, стрельба... И так с утра до вечера, мороз за минус 30, снег по пояс. Но доучиться не пришлось. Ускоренные курсы младших командиров закончились в мае 1942 года. Успели сдать только два экзамена: тактику, огневую и, погрузившись в эшелон, были отправлены на Ленинградский фронт, в район Синявских болот.

На помощь осаждённому Ленинграду.

- Шли оборонительные бои. Август, сентябрь, октябрь... непрерывные дожди. Мелкий кустарник, кочки плохо скрывали солдата от финских «кукушек» – снайперов. Днём лежали на болотистой земле, примерзая к ней шинелями, не шелохнувшись, чуть задвигался – и ты убит. А ночью из тыла подносили ящики с боеприпасами: на спине, по-пластунски волоком. Шли на ощупь по зыбкой тропинке след в след. Чуть оступишься и трясина засасывала.

В декабре 1942 года заметили: командование готовит не иначе, как наступление. Появилась дальнобойная артиллерия, пехота с автоматами, больше на миномёт стали отпускать снарядов.

И вот на рассвете 12 января 1943 года на участке прорыва 67 армии, в которую входил и наш миномётный расчёт, началась артиллерийская подготовка. Стоял страшный грохот. Переднюю линию тыла противника расстреливали часа два. Первой в атаку пошла пехота. Мы тоже часто меняли позицию. Семь суток не выходили из боя. 18 января начался одновременный штурм рабочего поселка №1. К концу дня «коридор» 7-9 км соединил город с



Борис Михайлович Савельев.

«большой землёй».

Весной и летом 1943 года на Ленинградском фронте установилось относительное затишье. Шли бои «местного значения». В основном артобстрелы передней линии. В один из таких налетов Борис Савельев был тяжело контужен. Пять месяцев в госпитале. Заключение врачей: к строевой не годен, комиссовать.

С боями на запад.

Шёл февраль 1944 года. Военкомат направил младшего лейтенанта военруком в Чебулинскую школу. Через месяц Борис Михайлович почувствовал себя лучше и

(Окончание на 4 стр.)



«СТРОЙТОРГ», ул. Ленина, 1. Тел. 8(38443) 51993. Часы работы: пн-пт с 9.00 до 18.00, сб. с 9.00 до 17.00, вс. с 9.00 до 14.00.

«БАЗА СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ», ул. Пальчикова, 77. Тел. 8(38443) 58888, 8(38443) 58800, 8-923-502-53-37. Часы работы: пн-пт с 9.00 до 17.00, сб. с 9.00 до 15.00, вс. с 10.00 до 14.00 (в продаже есть всё, кро-

Наступает пора ремонтов, вследствие чего у многих жителей района возникает желание приобрести необходимые строительные материалы. Мы предлагаем помочь в нелегком деле поиска интересующих вас товаров. Для этого мы начинаем публиковать адреса магазинов г. Мариинска, торгующих строительными материалами, такими как: эмаль, водозмульсионная, масляная краски и др., линолеум, потолочное покрытие, цемент, шпатлевка, обои.

ме линолеума, потолочных покрытий, краски, обоев).

«НОВОСЁЛ», ул. Пальчикова, 6А. Тел. 8(38443) 58811, 8(38443) 58822. Часы работы: пн-пт с 9.00 до 18.00, сб. с 9.00 до 16.00, вс. с 10.00 до 15.00.

«НОВОСЁЛ», ул. 50 лет Октября, 103А. Тел. 8(38443) 51338. Часы работы: пн-пт с 9.00 до 18.00, сб. с 9.00 до 16.00,

вс. с 10.00 до 15.00.

«НОВОСЁЛ», пл. Свободы, 1. Тел. 8(38443) 51242. Часы работы: пн-пт с 9.00 до 18.00, сб. с 9.00 до 16.00, вс. с 10.00 до 15.00, (нет линолеума).

«НАХОДКА», ул. 50 лет Октября, 56. Тел. 8(38443) 53740. Часы работы: пн-ср. с 9.00 до 18.00, вс. - выходной, (в наличии только цемент).

«АЛЛАДИН», ул. 50 лет Октября, 101А. Часы работы: пн-сб. с 9.00 до 18.00, вс. - выходной (в наличии только линолеум).

«ГАММА», ул. 50 лет Октября, 101. Часы работы: пн-пт с 9.00 до 18.00, сб. и вс. с 9.00 до 15.00 (в наличии обои, водозмульсионная, масляная краски, эмаль).

Материал подготовила РУССАКОВА.

Председатель комитета по вопросам образования, культуры и национальной политике Совета народных депутатов Кемеровской области Г.М.Соловьева 19 марта провела свой рабочий день в селе Усть-Серта Чебулинского района.

В сельской средней школе Галиной Михайловной для старшеклассников был дан «Парламентский урок». В непринужденной беседе с учащимися 8-9 классов Галина Михайловна рассказала о работе исполнительной и законодательной власти области, о том, как принимаются законы и для чего они нужны. Старшеклассники высказали свою точку зрения о жизни, полученных знаниях, поделились планами и мечтами о будущей профессии.

Затем в администрации сельской территории Галина Михайловна встретилась с активистами ветеранского движения. Ветераны с удовольствием приходят на такие встречи, ведь даже самый незначительный знак внимания со стороны органов власти для них событие. Состоился заинтересованный разговор о деятельности областного Совета народных депутатов, о событиях, происходящих в Кузбассе, – поддержке кандидатуры А.Г.Тулесва на должность губернатора Кемеровской области. Ветераны рассказали, как живет село, какие проблемы их волнуют. Ветераны села обратились к депутату за поддержкой инициативы по изданию книги истории села. Встреча завершилась чаепитием с тортом и сладостями.

Т. ДИКАЛО, помощник депутата.

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТОДАТЕЛИ



Администрация Кемеровской области при поддержке департамента труда и занятости населения Кемеровской области объявляет областной конкурс «Лучший работодатель 2010 года по содействию занятости населения».

Конкурс проводится с целью повышения эффективности сотрудничества работодателей со службой занятости населения, увеличения численности молодых специалистов и рабочих, закрепившихся в организациях.

Ознакомиться с Положением о проведении областного конкурса, а также получить формы необходимых документов для участия в конкурсе можно на сайте департамента www.ufz-kemerovo.ru, в каб. №1 Центра занятости населения Чебулинского района или по телефону 6-11-31.

Заявка на участие в конкурсе подается до 20 сентября в Департамент труда и занятости населения Кемеровской области, расположенный по адресу: 650060, г. Кемерово, пр. Ленина, 141 г., кабинет № 16, ежедневно с 9.00 до 16.00, в пятницу с 9.00 до 14.00, тел. 53-97-77, 35-64-48.

Приглашаем вас принять участие в конкурсе!

ИЗВЕЩЕНИЕ О ОТКРЫТОМ АУКЦИОНЕ

Поставка и монтаж котельного оборудования № 09/ 10-ОА.

Муниципальный заказчик: отдел жизнеобеспечения Администрации Чебулинского района, 652270, пгт. Верх-Чебула, ул. Мира, 16.

Предмет муниципального контракта: поставка и монтаж котельного оборудования.

Количество товара: 11 штук (согласно Техническим заданиям).

Источник финансирования: средства областного и местного бюджетов на 2010 год.

Начальная (максимальная цена контракта): 3 950 000 руб.

Место поставки: Чебулинский район (Форма №5 аукционной документации).

Уполномоченный орган: 652270, Кемеровская область, Чебулинский район, пгт. Верх-Чебула, ул. Мира, 16. E-mail: ekonomachr@rambler.ru, тел: (8-384-44) 2-15-51 – отдел экономики и предпринимательской деятельности Администрации Чебулинского района.

Документация об аукционе размещена на официальном сайте: www.ako.ru/chebula/ и <http://www.ugzko.ru>, а также предоставляется бесплатно по заявлению любого заинтересованного лица и его представителя, действующего на основании доверенности или иного документа, по адресу: 652270, Кемеровская область, пгт. Верх-Чебула, ул. Мира, 16.

Адрес подачи заявок на участие в аукционе: 652270, Кемеровская область, пгт. Верх-Чебула, ул. Мира, 16.

Дата начала и окончания подачи заявок на участие в аукционе: с 06.04.2010 года до 09 час. 00 мин. (местного времени) 28.04.2010 г. по рабочим дням.

Дата, время и место начала рассмотрения заявок на участие в аукционе: 28 апреля 2010 года с 09 часов 00 минут (местного времени) по адресу: 652270, Кемеровская область, пгт. Верх-Чебула, ул. Мира, 16.

Дата, время и место проведения аукциона: 05.05.2010 года в 10 часов 00 минут (местного времени) по адресу: 652270, Кемеровская область, пгт. Верх-Чебула, ул. Мира, 16, зал. 3-й этаж.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ИЗВЕЩЕНИЕ И В ДОКУМЕНТАЦИЮ об открытом аукционе.

Выбор исполнителя на осуществление функций заказчика-застойщика на оказание услуг по организации работ с целью осуществления «Капитального ремонта пищеблока МУЗ «ЦРБ Чебулинского района» № 10/ 10-ОА.

В документацию об открытом аукционе, размещенной на сайте www.ako.ru/chebula/ и <http://www.ugzko.ru> от 26.03.2010 г. внесены следующие изменения:

1. Начальная (максимальная) цена контракта: 2 710 000 руб.

2. Изложить в новой редакции: Форма №3, п.1 Формы №4, Форма №6. Информационная карта.

3. Исключить из проекта контракта: п.3.1.1, абзацы 2 и 3 п. 5.1.

4. Изложить в новой редакции: абзац 4 п. 5.1. в Проекте муниципального контракта.

Уважаемые жители

Чебулинского района!

Желающие приобрести жильё по адресу: пгт. Верх-Чебула, ул. Октябрьская 3 «б» (новый строящийся дом), в продаже имеются 2-комнатные квартиры (2 шт), КГТ (комнаты гостиничного типа- 18,2 кв.м.).

Стойность 2-комнатной квартиры - 1380000 рублей (60 кв.м.).

Стойность 2-комнатной квартиры - 1085600 рублей (47,2 кв.м.).

Стойность КГТ - 418600 рублей.

Справки по телефону 2-15-52 или обращаться по адресу: пгт. В-Чебула, ул. Мира, 16, 1 этаж (отдел архитектуры и градостроительства).

Совкомбанк: надежность, проверенная годами



Жители Кузбасса все активнее интересуются финансовыми вопросами. Одних интересует: что делать со своими сбережениями? Других: где взять кредит? Третьих: а можно ли сегодня доверять банкам? Вопросов много, и ответить на них без помощи эксперта порой довольно сложно. Редакция газеты «Чебулинская газета» решила помочь нашим читателям разобраться в ситуации и обратилась за консультацией к руководителю Центрально-Сибирской дирекции Совкомбанка Жанне Яковлевне Кобзевой.

- Жанна Яковлевна, сейчас о финансах не говорят только ленивый...

- Согласна. Тема эта сегодня довольно актуальна. Финансовая грамотность населения растет, и это, безусловно, радует...

- Однако, согласитесь, простому человеку по-прежнему довольно сложно разобраться во всем многообразии финансовых инструментов.

- Вы правы. Россияне довольно консервативны в своих финансовых предпочтениях. Для нас, как мне кажется, наиболее важным в таких «денежных» вопросах является надежность. Насколько выгодно и надежно хранить свои сбережения дома?! Насколько удобно просить у друзей или родственников ту или иную сумму взаймы?! Каждый решает сам, но для многих оптимальным вариантом в этом смысле были, есть и будут банковские продукты: вклады и кредиты.

- Да, но тут-то зачастую и возникает резонный вопрос: а насколько этот банк надежен?

- Деятельность банков строго контролируется и Центральным банком России, и другими государственными ве-

домствами. Не случайно, все кредитные организации страны работают по лицензиям. Опять же есть множество признаков, по которым можно определить стабильность и надежность того или иного банка. Территориальная сеть, опыт работы, рейтинги, лицензии... Вся эта информация находится в открытом доступе и ее без труда можно получить, воспользовавшись тем же самым Интернетом – есть официальные сайты кредитных организаций, Банка России, рейтинговых агентств.

- Расскажите тогда подробнее о Совкомбанке?

- Совкомбанк уже 20 лет успешно работает на финансовых рынках страны. Банк основан в 1990 году, и уже этот факт говорит о многом. В России не так много кредитных организаций со столь успешной историей развития. У Совкомбанка есть Генеральная лицензия Банка России (№ 963). Филиалы и офисы Банка открыты в 26 регионах страны – это и Сибирь, и Дальний Восток, и Центральная Россия, и Северо-Западный округ, и Кубань. Всего более 800 точек продаж. Скажем, только в Кемеровской области у нас 9 банковских офисов, 22 точки оформления кредитов, 17 мини-офисов. При этом отмечу, отделения Совкомбанка открыты не только в крупных областных центрах, но и средних и малых населенных пунктах. Нам важно, чтобы качественные банковские услуги и продукты были доступны широкому слою населения, в том числе – жителям глубинки.

- И такая политика себя оправдывает? Ведь обычно банки открывают свои отделения только в крупных городах?

- Необходимость в банковских услугах никак не зависит от местожительства, поэтому такая стратегия Совкомбанка абсолютно оправдана. Не случайно, привлекательность наших услуг по достоинству уже оценила почти половина жителей России. Более 16 млрд рублей доверили Совкомбанку граждане, более 19 млрд получили в качестве кредитов. Среди ведущих банков России по вкладам населения Совкомбанк занимает 42 место, по потребительским кредитам – 51-е*. Банк стабильно входит в сотню крупнейших кредитных организаций страны. Финансовую устойчивость и надежность Совкомбанка подтверждает кредитный рейтинг на

уровне ВВ+, прогноз – стабильный (данные авторитетного агентства RusRating).

- Хорошо, с надежностью разобрались, а как же все-таки быть со своими сбережениями – выгодно ли сейчас размещать свободные средства на вкладах?

- Поверьте, на рынке банковских вкладов довольно много предложений с действительно высокой доходностью. За примерами можно далеко не ходить – привлекательные предложения по вкладам есть и у Совкомбанка. К тому же, Банк является участником государственной системы страхования вкладов, что является дополнительной гарантией сохранности сбережений. Впрочем, сегодня, как мне кажется, население гораздо больше интересует вопрос: не что делать со своими деньгами, а где их взять? И в этом смысле Совкомбанк опять же может предложить удобный, а главное доступный банковский продукт – потребительские кредиты. Отметчу, что в Банке действует специальная программа для пенсионеров, которым кредиты предоставляются по льготным ставкам и без очереди.

Одним словом, добро пожаловать в Совкомбанк! За выгодными банковскими продуктами!

г. Маринск, ул. Колькова, д. 7, тел. (8-384-43) 5-19-66.

Режим работы: пн.-пт. с 09.00-18.00, сб. и вс. с 09.00-16.00.

г. Маринск, ул. Ленина, б. магазин «Василиса», тел. 8-961-710-72-24.

Режим работы: с 09.00-18.00, сб. и вс. с 13.00-13.30, сб. и вс. с 09.00-16.00.

* Данные агентства «РосБизнесКонсалтинг» по итогам 9 месяцев 2009 года.

Новости.RU В минувшую пятницу в районе прошел субботник по очистке территорий от снега.

Три медали за войну

(Начало на 2 стр.)

подал рапорт отправить в действующую армию. Отказали. Но он был настойчив. В апреле зачислили добровольцем 104 пехотного полка, командиром взвода в 4-й минометный дивизион. С боями продвигались к Государственной границе СССР. Враг упорно сопротивлялся. В августе 1944 года в составе 37-й армии генерала М. Н. Шарохина дивизион принимал участие в ликвидации «котла» в районе Ясс. Потом бои в Венгрии, у озера Балатон. Каждую деревушку приходилось брать с боем. В одной пробились до центра, оттеснив фашистов на окраину. Постройки горели, застилая окопы противника дымом. Наши снаряды не достигали цели. Нужна корректировка огня. Рядом стояла колокольня с полуразрушенной звонницей. Немцы объект пристреляли и лезть наверх – верная смерть. Знал это и Коля Соколов. Со второго выстрела мы накрыли окопы немцев. Они сразу догадались, откуда помогают минометчикам прицельно вести огонь. И первым же снарядом разнесли остатки звонницы. Погиб веселчик Коля. Случилось это на исходе дня, а утром наш капитан Ахметов успел вручить Соколову второй орден Славы.

Помнит Вена...

Вступили в Австрию. Двигались так быстро, что немецкие солдаты, а то и целые части не успевали отступать. Одна из таких встреч запомнилась особенно. До Вены – 25 км. Наш взвод двигался по проселочной дороге. Был крутой подъем. Вышли на пригорок, а из лощины человек тридцать автоматчиков. Заметив нас, немцы разделились и начали окружать. Мы заняли круговую оборону. Из минометов стреляли прямой наводкой. Ряды наступающих таяли, но живые с каким-то фанатичным упорством лезли, хотя могли отступить, скрываться в лесу. Уничтожили всех. Двинулись дальше, а с обочины дороги автоматная очередь. Окружили место. В воронке, лихорадочно ища целый магазин к «шмайсеру», ползал фашист. Увидев нас, в ярости бросил в одного из солдат пустой автомат, упав на колени, хватаясь за сапоги, заговорил. Русский! Оказался добровольцем из армии РОА. Просил сохранить жизнь...

Особенно упорно фашисты защищали Вену. Знали, что с её падением русским с юга открыта дорога в Германию. С противником нас разделяло 250-300 м., а то и узкая уличка. Засевших в домах, подвалах уничтожали минометным огнем, пленных почти не было, да мы их и не брали.

По Германии прошли 50-60 км и на марше получили известие – Германия капитулировала. Конец войне! Состоялся митинг. Помню, что выступал. Говорил солдатам, что пусть запомнят все недруги, на что способен советский народ, если на его землю приходят с оружием.

Поступил приказ: следовать в Болгарию. Там в декабре 1945 года и был демобилизован молодым лейтенантом с боевыми наградами: «За отвагу», «За оборону Ленинграда», «За взятие Вены».

Александр ВАЙКУТИС.

Фото А. Долматова и из архива краеведческого музея.

ПРОДАМ

КВАРТИРУ 3-комнатную благоустроенную на земле. Тел. 8-913-121-01-03.

КВАРТИРУ 2-комнатную благоустроенную, ул. Мира, 5 - с гаражом у стадиона. Тел. 2-11-96, вечером.

УАЗ - санитарку. ХТС и второй на запчасти в сбере. Тел. 8-906-982-13-95, после 18.00.

TOYOTA-CROWN 1989 г. (ХТС). Тел. 8-960-902-42-02. DVD-плеер. Тел. 2-11-80, днём.

КУР молодок. Тел. 2-13-60, 8-913-121-90-95.

ПОРОСЯТ 1,5 месяца. Тел. 8-905-915-87-08.

ПОРОСЯТ 4,5 месяца. Тел. 8-983-251-90-07.

ПОРОСЯТ 2 месяца. Тел. 8-951-169-39-41.

КУПЛЮ

МЯСО говядину, конину. Тел. 8-903-950-29-78, 8-905-089-15-32.

РАЗНОЕ

ТРЕБУЕТСЯ оператор на АЗС. Тел. 6-12-31.

Газета зарегистрирована в Новосибирске Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации 26 июня 2002 года.

РЕГИСТРАЦИОННЫЙ НОМЕР

ПИ-121273.

Учредители: администрация Чебулинского района, АУ «Редакция газеты «Чебулинская газета».

Адрес издателя, редакции: 652270, Кемеровская область, пгт. Верх-Чебула, ул. Мира, 2.

E-mail: cheb_gazet@kuzbass.net

Главный редактор А. И. БАТАЛОВ.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

По вопросам рекламы обращаться к рекламодателям. Письма редакция не возвращает, не пересыпает.

Поздравляем!

Поздравляем тебя, дорогой наш юбиляр **НАДКЕРНИЧНЫЙ Владимир Лукьянович!**

50 – это не так много и не мало, но всё-таки прожито. Желаем счастья, здоровья, чистого неба над головой. Будь всегда таким, какой ты есть: уважаемый, красивый. Удачи во всём и семейного счастья.

Петр, Галина, Алексей.

Поздравляю с юбилеем любимого мужа **ЛЕНГАРДТ Александра!**

Ты сегодня центр вселенной, украшение гостиной! Я люблю тебя безмерно, мой единственный мужчина!

Я тебе желаю солнца, ярких дней, любви, карьеры! Ясный свет в моём оконце, в твою честь звенят фужеры! С любовью жена Оксана.

Поздравляем с днём рождения любимого папочки **ЛЕНГАРДТ Александра Константиновича!**

Юбилеи бывают не часто, Юбилей – словно в небе звезда.

Мы хотим пожелать только счастья,

Счастья долгого и навсегда.

Мы целуем тебя, обнимаем,

Много радостных дней и спокойных ночей,

Долгой жизни, здоровья желаем.

С любовью дочери Елена и Римма.

Поздравляем с юбилеем дорогого сына и внука **ЛЕНГАРДТ Александра!**

Пусть в жизни будет всё, что нужно,

Чем жизнь бывает хороша:

Любовь, здоровье, счастье, дружба

И вечно юная душа.

Пусть будет в жизни всё, как прежде,

Успех, уверенность, надежда,

Движение к цели и удача,

А сердце добрым и горячим!

С любовью мама, папа, дед Антон и баба Валя.

Поздравляем с юбилеем любимого брата и дядю **ЛЕНГАРДТ Александра!**

Ты выделяешься повсюду – между друзей, среди коллег!

Во всём уверенный мужчина, незаурядный человек!

Слова заботы и поддержки всегда так временем звучат.

Будь счастлив, добр, здоров и весел,

Наш лучший друг, любимый брат!

С любовью Лариса, Женя, Дарья, Ирина, Женя и Димочка.

Поздравляем с днём рождения дорогого зятя **ЛЕНГАРДТ Александра!**

Желаем счастья и добра, желаем жизни полной,

Желаем радости с утра до самой ночи поздней.

Желаем в жизни всё успеть. И не стареть, а молодеть!

Здоровье, бодрость сохранить и много, много лет прожить!

С любовью тёстя и тёща.

Поздравляю с юбилеем любимого зятя **ЛЕНГАРДТ Александра!**

Желаю здоровья, любви и тепла!

Чтоб жизнь интересной и долгой была,

Чтоб в доме уют был, любовь и совет,

Чтоб дом защищён был от горя и бед!

С любовью баба Зоя.

Поздравляем с юбилеем **ЛЕНГАРДТ Александра!**

Хотим поздравить с юбилеем!

И счастья в жизни пожелать.

На жизнь не стоит обижаться,

Не стоит в жизни унывать.

Пусть будет всё: гроза, метели,

Пусть будет радость и покой.

А если очень будет трудно,

То знай, что мы всегда с тобой.

С любовью Дмитрий, Ирина и племянник Кирилл.

Поздравляем с днём рождения **ЛЕНГАРДТ Александра!**

У тебя сегодня юбилей!

От всей души тебя мы поздравляем,

Здоровья, счастья и прекрасных дней

В дальнейшей жизни искренне желаем.

Пусть в жизни ждут лишь тёплые слова,

Родных поддержка много значит.

И пусть с тобою будут навсегда

Добро, уют, здоровье и удача!

С уважением Наталья, Валера, Саша Заовражных.

ПОЧТА РОССИИ

С 1 апреля 2010 года открыта подписка на периодические печатные издания на 2-е полугодие 2010 года на газеты и журналы в почтовых отделениях г. Мариинска, Мариинского и Чебулинского районов по ценам I полугодия 2010 года.

Ветеранам ВОВ и инвалидам I и II групп – скидка 20 процентов от стоимости услуг почты.

Подписку можно оформить по вашему адресу, «до востребования», «до двери квартиры», «до рабочего кабинета».

О фактах отказа сообщайте по телефону 8(38443) 5-16-83 – отдел подписки Мариинского почтамта.

СПУТНИКОВЫЕ АНТЕННЫ

Триколор, Радуга-ТВ, спортканал, Интернет. Установка, рассрочка. Тел. 8-384-43-5-46-00, 8-904-966-82-27.

АВТОШКОЛА «ЗА РУЛЕМ»

предлагает:

Можете водить?
курсы **вождения и профессиональную подготовку водителей транспортных средств категории «В» (легковой автомобиль).**

Тел. 9-22-17, 8-923-511-47-49,

тел. посредника 54-1-81.

РАССРОЧКА!!!

ТОРГОВОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ требуется кладовщики.

Тел. 8-960-900-00-08.

ДИВНЫЕ ОКНА

Открылся филиал «Дивные окна» по продаже пластиковых окон по адресу:

пгт. Верх-Чебула, Торговый центр «КИЯ», ул. Советская, 124.

Телефоны:

Верх-Чебула - 8 (384-44)-2-22-11, 8-913-295-86-80.

Мариинск - 8 (384-43)-5-27-58, 8-905-969-84-72, 8-913-295-87-22.

ПРИНИМАЕМ ЗАЯВКИ на бройлеров суточных.

Тел. 2-15-24, 8-960-915-55-61.

Утерянные документы: паспорт РФ, удостоверение водителя, техталон на автомобиль «Ниссан-Куб», ветеранскоe удостоверение боевых действий, карта банкомата - на имя Чернышова Вячеслава Михайловича считать недействительными.

Районный и поселковый советы ветеранов извещ